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Politikai szemle a hétről.
Debrecen, március 12.

Fegyverkeztek a héten mind­
azok, akik — akarva, nem akarva 
L el’lensógei nemzetünk boldogulá­
sának. Gyönyörű bokrétát lehet be­
lőlük kötni: a horvátok, nemzetisé­
nek, Kristóffy, a lengyelkék, Boká­
nyiék és Becs. Vegyük csak sorra 
őket.

*

A mi derék horvát.iaink átlép­
ték a Drávát és hosszú libasorban 
vonultak ,bo ismét a magyar parla­
mentbe. Es ahogy körülnéztek, meg­
lepetve vették észre, hogy idegenek 
léptek az ő örökükbe. Hogy itt reá­
juk alig van már szükség, az ő 
nemzetbontó munkájukat végzik he­
lyettük mások: obstruálnak Lengyel 
Zoltánók vígan.

£jS a jó horvátok megelégedet­
ten mosolyognak a torzonbovz ba­
juszukba és áíkacsintanak az ő nem­
zetiségi szövetségeseikhez : ,,Falja
már a magyar egymást.“

Laclalu hirhedett pópája sima 
gesztusokkal, kenetes hangon mon­
dott ei olyan dolgokat, amilyeneket

a magyar képviselőházban ő előtte 
aligha mondott más. Például a többi 
között, hogy 48-ban az oláhok mu­
tatták meg, mi a helyes magatartás, 
hogyan kell a koronával egyetértve 
rendet teremteni. És ők ezt a „poli­
tikai bölcsességet“ alkalmaztak ak­
kor s alkalmazni fogják akár a ma­
gyarok ellen is.

Kemény lecke ez a beszéd a 
házszabályrevizió ellenzőinek, mert 

1 nyiit perspektíváját tárja fej annak 
: a politikának, amelyet a jövő or- 
szággyülósen a számban és igy erőj 
ben is valószinüleg meggyarapodó 
nemzetiségiek követni akarnak.

I De egy haszna mégis van. Sok 
! vaknak nyílik ki az országban a 
szeme tőle. Sokan fognak ennek a 

I beszédnek a hatása alatt tisztábban 
látni a jövőbe és nem egy jóhisze­
műen tévelygő magyar lelket fog 
meggyőzni, jobban talán, mint An- 

. drússy bölcsessége, Apponyi ékesen 
i szólása.

Bízvást foroulhatunk hát ma 
lacfulu papjához egy shakespeari 
idézettel: ,,Köszönöm, zsidó, hogy
erre megtanítottál“.

*
Gyászos emlékű magyarkák set­

tenkedve bújnak elő odúikból. Sö­

tétséghez szokott szemük meglátja 
a sötét foltokat: Supilóékat, Vládé- 
kat, a lengyelkéket. Azután pislogva 
sandítanak át a Lajtán. Darabonték 
szervezkednek, Kristóffy ur kilép a 
porondra és — risum teneatis amici 
— valami kicsiny zárt szobában 
megalakul az „Országos Radikális 
Párt“.

Bizony Isten nem tulajdonítunk 
ennek a politikai kloakából való 
előbuvásnak semmi fontosságot. — 
Egyszerűen konstatáljuk itt csak, 
hogy a „fegyverbarátok“ —megsza­
porodtak eggyel.

Nem annyira kortünet ez, mint 
inkább szomorú kórlünet.

*

Az egyik pártalakulást követte 
a másik. Öreg Szappanos bácsi 
tiszteletreméltó ősz fürtéitől kérünk 
bocsánatot, de a paralellizmus, az 
időbeli egymásután, meg talán az 
alkalom is nagyon szembeszökő. — 
íme: közvetlenül a darabont párt­
alakulás után tőidet keresett a talpa 
alá a kilépettek talajt vesztett kis­
ded csapda is és megszületett a 

! „48-us bal párt“.
! Most csábtáncot járnak az ifjú­

ság eiott, akiket a héten egy csu-

Viazonilátás.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Lengyel Géza.
Mit keresek itt — kérdeztem — miért, 

hogyan csöppentem az éjszakába? Az éj­
szaka tompa, kék es barna volt. ELrna a 
sötét háztetőkön és kék, ahogy a szűk utca 
meg a görbe házuk kövei egy tömeggé ösz- 
szefolyiak Savkok és kapuk sötét vonalai 
szakították meg a hig egyformaságot és a 
kisváros teljen csöndjében csodálkozva fedez­
tem fel magamat.

A szállásomra mentem és teljes testi 
épségben, korlátlanul rendelkezve a cselekvé­
seim felett, mégis aira kellett gondolnom, 
hogy fele!mos, leigázó, megmagyarázhatatlan 
életlenség vethetett ebbe az idegen éj­
szakába.

Később szégyellem az elhagyatottság- 
njtk ezt a gyerekes érzését, amely hirtelen 
támadt reám az ódon, sok templomos, he­
gyes város sivár hangulatának segitíégóvel.

A szár.zz való szerint — és a lakásom­
hoz érve már erre gondoltam — az ón itt­
létem oka egészen szimpla véletlen. Nem 
különös és még kevósbbó félelmes. Orvos 
vaeyok és az ismerős családhoz, amelyik re- 
tnegvc kérte a segítségemet, kötelességem 
volt eljönni.

Azt kis cm, inkább a baráthoz, a támo­
gatóhoz ragaszkodtak, aki intézkedni fog, ba 
juajd a szerencsétlenség súlya alatt a köze- 
*,;vb állók fej tikit vesztik. Elvégre orvos is

van. És az első táviratból, amely a rokono­
kat hívta, egy kis éleslátással nyilvánvaló 
volt, hogy inkább papra lesz szükség.

Bizony szegény Józsin, Keller Józsin, 
akinek a balesetét jegyezte a sürgöny, az én 
orvosi tudományom mar nem segithetet. Ala­
posan ós konektül agyonlőtte magát. Mikor 
a családdal megérkez ünk, engem kmdtek 
előre. Hivatalos ember őrizte még az ajtaját, 
de az orvost bebocsátotta. A díványon tekiidt 
frakkban, gondosan felöltözve ós a sima, fe­
hér plasztront öaszefröccsentette a vér. Ez 
délelőtt volt és a fiú már éjfél óta ott feküd­
hetett. , ,

Az ón látogatásom után hamarosan el­
vitték. Most a család — testvérek, sógorok 
— virrasztva fejtegetik a problémát. Holnap 
megjön az anyja, ha a csapás őt is meg nem 
öli. Szörnyű viszontlátás — én az idegen ret­
tegek tőle. Ha anyja volnék, nem tudnám 
rászánni magam. Talán a fiuknak meg kel­
lett volna akadályozni.

Lefeküdtem és aludtam valamit az ide­
gen, szokatlan ágyban. Közben folébredíem 
néhányszor ós újra rnogkinzoU a probléma . 
miért nem vagyok otthon, mi közöm nekem 
az egész bus es szürke esethez.

Ilyen éjszaka után kínos az ébredés. 
Kikerültem a családdal való találkozást ós a 
kó; házba mentem. A szegény Józsi hideg 
testének — m ért, miért nem — még végig 
kellett szenvednie azt a ineltaílansugot is, 
hogy néhány kopasz ur keresse benne „a 
halál közvetlen okát.“

Ott voltam az aktusnál os a többi el-

krájzlerosodott, pa ikaszagu doktorral együtt 
szívtam a szivaromat.

A szomszéd szobában ezüstzsinórős em­
berek készítették a ravatalt. Drága és szer­
tartásos temetés készült, aminél visszataszi- 
tóbb formalizmust az én orvosinsan egyoldalú 
fantáziám alig bir elképzelni. Benn az orvo­
sok végeztek és készülődtek el. A szoiga 
tett-vett valamit, és cifra érkoporsó tűnt fel 
a szinen.

A ravaialos szobáben ekkor gyászruhás 
emberek jelentek meg és egy roskadozó öreg 
asszonyt támogattak. A felig nyitott ajtón at 
közönyösen, talán bambán, vagy unottan 
néztem a reszkető csoportot és — a magam 
mentségére — hosszú másodpercig, talán a 
szokatlan ruha miatt, nem láttam meg, ki­
csodák ós nem tudtam, ki után kutatnak 
kétségbeesett pillantásokkal.

Az üres másodpercek múltán szinte fáj­
dalmas hirtelenséggel ismertem fel a Józsi 
csaladját. Elől volt az anya. Ugyanaz a pil­
lanat megvilágította az összefüggést és tu­
datta velem, hogy a holttest meg nincs ko­
porsóba tóve.

Az ajtóhoz ugrottam: már késő volt. 
Ahogy megrántottam a kilincset és az ajtó a 
kintlevőket eltakarta, még láttam a szempárt, 
a rémületben es irtózatbán forgó szempárt, 
amelynek tekintete az asztalra esett. Onnan, 
vér és hús kö/ül egy sárgára vált, megcson­
kított emberi fő nézett felé.



mÜÜ

fos kudarccal végződött gyűlésen 
maguk mellé akartak sorakoztatni, 
meg az utca előtt, amelyet Boka 
nyiékkal való traükálással akarnak 
mozgósítani.

E közben pedig odadobják nagy
nemzeti törekvéseinket, a független­
ség tiszta eszméit, Supiloek, Luka- 
ciuék, Bokányiék és a magyarság 
ezer más ellensége ele martalékul. 
Margaritas ante porcos.

*

Akik pedig a markukba nevet­
nek, azok Luegerék. íme a divide 
et impera elve úgy játszik sikerre 
fog vezetni megint. E-t már, isznak 
is "javában a medve bőrére. Építik a 
birodalmi egység őrült légvárát — 
ex lacrimis kluugarorum. Azt hiszik, 
hogy a konkoly nyomán, amit el­
hintettek, búzát arat megint garma­
dában Ausztria.

Csakhogy most az egyszer Lue­
ger ur, várjuk meg — a három órai 
vonatot!

megémlókszikségiek politikai szerepléséről, 
a románok passzivitásáról.

Az e'nök tiz percre szünetet ad. 
Szünet ulán. . , ...
Petrovics István folytalja beszédet.

A szervezési szabályrendelet.

ORSZÁGGYŰLÉS. 
Mozgás a baloldalon.

Felvonultak a dizszidensek.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, március 12.

Justh Gyula elnököl az ülésen.
A megnyitás után áttérnek a házsza- 

bályrevizióra.
Báró Thoroczkay Viktor a parlamenti 

szólássz .badsag elvevesét látja a há'/s. abá’y- 
revizióban. Milyen eklatáns pé dója ez a 
következetlenség ek. Három éve táncoló 
dervisként jártak körül az országban, a 
házszabályokért. Most szentségi tő k'-zekkel 
ugyanezekhez a házs:atályokhoz nyílnak. 
Annyit lát, hogy ezt az eg. sz revíziót B cs- 
ből küldték fekete sárga pecsét alatt. Becs 
kényszeríti a magy r nemzetre, hogy biz­
tosítsa a létszámemelést.

Fried Lajos: És hogy lovasitsák a 
balpártut. (Nagy derül ség.)

Molnár Jenő! Majd nugát fogjuk lo- 
vasitani. (Nagy i aj.)

Elnök csendet kér.
Baro Thoroczkay Viktor: A függet­

lenségi párt elter elveitől.
Ugrón Gábor: Az a külömbség, hogy 

mi megunjuk a paktumot.
Báró Thoroczkay Viktor a nemzeti­

ségi kérdésről beszel ezu’án, védelmébe véve 
az idegen ajkú magyarokat. i

— Magyar ember beszél igy? — kiál- ' 
tanak közbe.

Báró Thoroczkay. Vagyok olyan ma­
gy ír, mint bárki. Ezer éve lakik itt a csa­
ládom.

Zakariás János: Méltat lm az őseihez.
Molnár Jenő: Hát te nem vagy mél­

tatlan? Az öreg Z'kariás n m szavazta 
volna meg a kvótát. (Nagy d rúltsóg )

Báró Thoroczkay Viktor: A nemzeti­
ségeknél sokkal nagyobb ellenségeink van­
nak. Ezzel a kérdéssel komolyan kell fog­
lalkozni, amint Bánffy tette a maga módja 
szerint. Kéri ezután, hogy éltéi hossen a 
tárgytól.

A Ház nem adja meg az engedélyt.
Báró Thoroczkay Viktor: Bizonyára 

veszítenek azok, akik nem adják meg az 
engedélyt. (Nagy zaj és derültség.) Foul d 
kozik azután a szociálisták magatartá-ával 
és kijelenti, hogy a javaslatot nem fo­
gadja el.

Petrovics István nemzetiségi a javas­
lat ellen beszél. Megemlékezik a nemzeti-

Halad a munka.
— március 13.

(Saját tudósitónktól.) A szervező bi­
zottság tegnap délután tartott ülésén foly­
tatta a szervezési szabályrendelet tárgyalá­
sát A bizottság a munkájával általában 
gyorsan haLd s csak egy-egy fontosabb 
szakaszt vagy pontot vitai meg eiő-ebben. 
Hosszad ilmati eszmecserere adott alkalmat 
a rendőrség s ervezetenek tárgyalása U'kal; 
mával Fejér Ferenc dr.-nak felszólalása, aki 
a osendőrfcégnek a váios területen való ha­
táskörűt kívánta a lehetőségig koilátozni. 
Fejér Ferenc dr. óvatossága nem is volt 
hiábavaló, mert a vonatkozó szakasz valóban 
úgy volt szövegezve, hogy réven a csend- 
őrsíget könnyen be lehetett volna hozni a 
város belsőbb területere is.

Egy felesleges és céltalan megterhe­
léstől akarta a tisztviselőket megmenteni 
Juhász Ignác. A tisztviselői kaució eltörlését 
kívánta felszólalásában,de helyes álláspontjá­
val —- sajüt s— kisebbségben maradt. A kauc ó 
felesleges megterheléssel suj ja a tisztviselő­
ket, anélkül, hogy céljának a legkisebb 
mértékben is képes volna megfelelni.

Hosszasan meghányta-vetette a bizott­
ság a kél dóst is, hogy a városi mérnöki 
hivatal alkalmazottai vállalhatnak-e magán- 
munkát. A bizottság — igen helyesen — 
nem zárkózott el egész mereven atiof, hogy 
a mérnöki osztály tagjai ne vállalhassanak 
magánmunkát, de csak akkor és annyiban, 
ha ez nem ütközik hivatali kötelezettségekbe 
és kerülhetnek szembe a város, illető.eg a 
köz érdekével.

az e kérdést megoldó szakasz egyike a 
legmerészebbeknek, amennyiben azt mondja 
ki, hogy a mérnöki hivatal tisztviselői vé­
gezhetnek ugyan magánmunkát is, de minden 
egyes esetben a főmérnök ts a polgármester 
eiőze es engedélye szükséges.

Az ülésről szóló tudósításunk a követ­
kező :

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán 
elnökölt. Jelen vohak Kovács József polgár­
mester, Vecsey Imre főjegyző, Márton Imre, 
Juhász Ignác, Fejér Ferenc dr., Somogyi 
Pál, Ma goss Gyorgv dr. főügyész, Vegh 
Gyula fokipi ány, Király Gyula tanácsnok, 
SzaLó Kalmen tanácsnok, Török Gábor erdő- 
mestes Roncsik L>jos . főszt.mvevő, Aczél 
Géza főmérnök, Kői ez Ákos tb. tanácsnok, 
Vargha Karoly tb. tanáé nők, Tüdős Kálmán 
főorvos, Z -dór Bájos kir. tanácsos, Tó h 
Emil dr., Varga Emil dr., Kovács Ká mán 
aJjeeyzők, Komlóssy Pál dr. rendőiiugalmazó, 
a bizottság j-gyzöje.

Az ülésen a rendőrség szervezetének 
tárgyalása kei ült sorra. A vonakozó sza­
kaszokat a bizottság kisebb m dosi ásókkal 
elfogadta. A csendőrség h .taskörenek a 
város kültirüle en való rntgádapitasíinal 
Fejér Ferenc dr. Óvatosságot ajánl. Kiv nja, 
hogy szorosan körülírják azt a területet, 
ameddig a rendőrség, illetve a csendőrség 
hatásköre tart. Nem tartja példának okáért 
helyesnek, hogy a nagyerdei Levtles csat da 
a csendör.-ég h e áskorene tartozik.

Marton Imre indítványozza, hogy e 
szakasz megszövegezésére egy két tagú 
bizottsági t küldjenek ki. A bizottság az 
indítványt elf gadja és kiküldi dr. M, goss 
Györgyöt- is dr. Komlóssy Pál-.

Á számvezetCsóiZről és házipénztárról 
szóló szakaszukat kisebb módosításokkal el­
fogad ák.

Juhász Ignác az ellen szólal fel, hogy 
a gyámpénztart külön tartsák fe

Márton Imre kijelenti, négy utána 
nézett a dolognak s ártól győződött meg, 
houy a gyámi énztárt okvetlenül fen keil 
tartani b nem h hét a há ipenztárba olvasz­
tani, mert az nőm valósítható meg, mm le­
hetséges. Különben a miniszteri rendelet is

kimondj a, hogy külön kezelendő a két pínj. 
tár. ő maga is a contralizéc ó, a két péaZ. 
tár egyb olvasztása melleit veit, de meg­
győződött, hogy ez lehetetlen.

Zádor L jós kijelenti, hogy 6 is hive 
volt a centralizációnak, de bel-itta, hogy itt 
nem valósítható meg. A bi- ottság a külön 
pénztár mellett foglal állást.

A tisztviselők kauciója.
A tisztviselők kaució kötelezettsége 

ellen Juhász Ignác szólal fel. A kaució úgy 
sem garancia az esetleges visszaélések meg 
gátlására.

1908 március 12.

Márton Imre nem tartja feleslegesnek 
a kauciót.

Fejér Ferenc dr. szintén fenntartan- 
dónak tartja az óvadékot. A bízott:ág Már­
ton Imre indítványát fogadja el.

Juhász Ignác kifogási Íja, hogy a vá­
rosi mer. őkéknek a szabályrendelettel-vezet 
magánmunr.ák végzését is megengedi, bar a 
polgármester eseuől-esetre adandó engedélye 
mellett is. Ezt ő inkompatibilisnek tartja. 
Hivatkozik a vonatkozó miniszteri szabály- 
rendeletre is, mely a magánmunkát szintén 
eltiltja.

Aczél Géza közérdeknek tartja, hogy 
ha a vtitosnak van megfelelő k pzettsegr 
mérnöke, ahoz is fordulhasson a közönség.
A hivatali szolgálatot 6 is elsőnek tartja, 
éppen ezért van benne a szakaidban, hogy 
magánrnunkákat csak polgátmesteri enge­
déllyel lehet veg'-zni a városi mérnököknek. 
Erre különben azért is szükség van, mi vei 
Debrecennek nincs megiele.ő számú mér­
nöki kara.

Juhász Ignác kijelenti: az ellen nincs 
kifogása, hogy a mérnöki hivatal tagjai 
földméréseket végezhessenek, de az elten 
van kifogása, hogy építkezéseket végezhes­
senek. Hivatkozik, arra, hogy a debreceni 
építőmesterek panasszal fordultak volt a mi­
niszterhez amiatt, hogy a városi mérnöki hi­
vatal tagjai magún építkezéseket végeznek, 
holott ez állásukkal inkompatibilis. Ebből 
sok visszaélés származhatik, aminthogy ed­
dig is származott.

Fejér Ferenc dr. osztja Juhász Ignác 
aggályait, de a szövegezést alkalmasnak ta­
lálja. Kijelenti, hogy amiatt nincs Debrecen­
nek keltő számú magánmórnoki kara, mivel 
a városi mérnöki hivatal tagjai vállalnak 
munkát. Ezt megengedni nem lehet, más vá­
rosokban sem engedik meg. A jelenlegi szö­
veg azonban alkalmas aira, hogy a magún- 
inunkálatok végzését meggátoljak, mert hisz 
a polgármester adhat engedélyt, vagy tagad­
hatja azt meg.

A bizot ság hosszas vita u'án elfogadja 
az eredeti szöveget, mely szerint a városi 
mérnöki hivatal tagjai végezhetnek magán- 
műm át, de csakis a polgármesternek a 16- 
mei'uöK meghallgatása után való engedélye­
zése mellett. Az utcák fásítása.

Fejér Ferenc dr. indi ványozza, hogy 
az utcák fási ás át a mérnöki hivatal re.- z- 
szortjaba te. yek át. Debrecenben az u'cák a 
fásítás teki.-iioteben nagyon el vannak ha­
nyagolva. Ezt niegmagyarázhatónak tartja, 
mivel a főerdész nem ér ra a várossal is tö­
rődni, igy is rengeteg dolga van az erdősé­
gekkel.

Indítványát közegészségügyi és szépé­
szeti szempontból is elfogadásra ajánlja.

Aczél Géza hivatkozik a külfo d e, ahol 
az utták fási ását a varosok t L-őrendü kér­
désnek tartjuk. A dolog termé-zetenél fogva 
is a mérnöki hivatal ügykörebe taitoznék az 
utcák fási iára és ezért szívesen fogadja dr. 
Fejér Ferenc indítványát.

Weszprémy Zohán főispán is melledé 
van az ii dit'áiy nak. Véget kell vetni a -k 
olyan ni mü megcsonkításának, ahogy P®1" 
daul most a kertészek a Pétéi fia-utcán lé" 
szabdalják a fákat.

A bizottság elfogadja Fejér dr. indítvá­
nyát. ,

Néhány kisebb jelentőségű szakasz te 
tárgyalása után az ülés véget ért.
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A magyar ipar érdekében.
Blit tegyünk március 15-én.

d debreceni védd egylet felhívása.
— március 13.

(Saját iutíósitónktól.) Gyászolni 
£g ünnepelni azt tudunk. Most is 
március idusán, a magyar szabad- 
gá»- hajnalhasadásának óvforduiójüt 
szent thleitséggel fogjuk ünnepelni, 
gzép ünnepségek lesznek szerte az 
országban úgy, mint Debrecenben.
A társadalom az ifjúság, egyletek 
társaságok egyöntetűn sietnek kife­
jezést adni annak a rajongásnak, 
mely a nagy márciusi napok emlé­
két megilleti.

De akkor mikor a múltat ünne­
peljük, ne felejtkezzünk meg a je­
lentől sem. Mikor ünnepiünk, egy­
úttal dolgozzunk is. Az emlékezés 
lobogó fáklyáinak fénye mellett dol­
gozunk a jövőért, a nemzet boldog­
ságáért, az ország fejlődéséért.

Ezt a célt szolgálja a debreceni 
magyar védőegyesület felhívása, 
melyet a napokban intézett a debre­
ceni egyesületek elnökségeihez az 
iskolák igazgatóságához általában 
mindazokhoz, kik a szokásos már­
cius 15-iki hazafias ünnepségek ren­
dezésében résztves nek, arra szólít 
fel, hogy az ünnepségek, az ünnepi 
beszédek keretében tegyenek vala­
mit a jelenért, nevezetesen a magyar 
iparért. A nag.yérdekü felhívás a 
következőképp hangzik:

Minden magyarázat nélkül 
igen bö csen tudja Címed azt, hogy 
a nemzetek boldogulása, függet­
lensége anyagi rendezettségük ön, 
gazdagságukon alapul. — A anyagi 
jólét legszilárdabb alapja pedig az 
ipar. ,

Nem ünnepelhetjük polgársá­
gunk apraját — nagyját a honi 
ipar pártolására s épen azért kér­
jük Címedet, méltoztassék oda­
hatni, hogy a vezetése alatt tar­
tandó nemzeti ünnep szónoka ezen 
tényekről megemlékezve, azokat 
méltatni s hallgatóságát nemzeti 
iparunk törhetetlen támogatóivá 
megnyerni szíveskedjék.

Hazafias üdvözlettel
A magyar védő egyesület 

Debrecenben.

rontzkó Károly (I. hegedű), Göbler Károly 
(II. hegedű), Siurulo Alfréd (mélyhegedű) és 
Kratz Karoly (gordonka) színházi zenekari 
tagok münógyese következett, akik Bethovi n 
op. 18. sz. gyönyörű Sebei sóját adtak elé 
leheletszerű, finom árnyalásokk á, szcditöen 
biztos teknikai és mü-észi készségekkel. 
Szinte ünnepies csöndet varázsolt a megille- 
tödöit közönség körébe, a fenséges zenemű, 
melynek elhangzása u án lelkesedő tapssal 
fejezte ki elragadtatását.

Ezután Széttörő Sándor énekelt nehány 
müdalr, Mártonfalvy György színházi kai- 
mester művészi zongorakisó eto mellett, az ő 
általánosan ismert és ünnepeit remek bari­
tonján.

Majd Molnár Kálmán Dezső, kit már 
megjelenésekor tüntető tapssal fogadott a 
figye!m> s hallgatóság, tartott meginditóan 
érzelmes, gyönyörű szózatot az irgalmas szi­
vekhez, szinte könnyekre indító módon 
aposztrofálta a jótékonyságot gyakorló ren­
dező bizottságot, művész szereplőket és részt­
vevő közönséget, akik Isten áldását várhat­
ják nemes szívre valló irgalmasságukért. A 
nagy beszéd hatásának lelkes taps és éljen­
zés V7.U a fokmérője.

Ö ödik számul Wieniavszky „Waise de 
Concert“-jét zongorázta Eizler Mórnó úrnő. 
A közönség a bravúros teknika, művészi 
biztonság es sziveket lelkesítő, érzelmes já­
ték h ttása alatt háromszoros ismétlést kö­
vetelt, ami nem közönséges sikert jelent.

Márt oo fal vy György né úrnő pompás 
mű- és népdalokat énekeit férjének diszkrét 
zongora kíséretében. A bájos u h lgynek is 
ismételnie kellett gyönyörűen előadott ének­
számait, melyekkel alig akart betelni a kö­
zönség.

Végül Erdős Lajos Széli Kálmán dr. 
zongorajatéka mellett adott, elő gyönyörű 
fuvola szólamokat a „Laekfi“ operából, nagy 
hatással. Úgy tudjuk, hogy ez opera magá­
nak Széli Kálmán urnák kitűnő szerze­
ménye.

Országos birkozóverseny
Debrecenben.

A Debreceni Akadémiai Athlétikai 
Club disz-tornája.

Mi hisszük, hogy e verseny fel fogja 
tépni Debrecen társadalmának a birkózás 
iránt a múltban tanúsított közönyét s támo­
gatni fogja ez ifjú egyletet nemos törekvé­
sében. . . . ,, . .Igen szód lesz a vivóakadórma is, me­
lyen a DAÄC. ifjú vivői mulatják be képes-

A versenyre az összes fővárosi birkózók 
le fognak jönni, hogy minél több baj társat 
szerezzenek e nemes sportnak.

— március 13.

Sesztina Jenő,
elnök.

Nagy József, 
titkár.

Felolvasó est.
Zsúfolt terem, nagy siker.

— március 13.
Künn már incselkedik az emberekkel a 

tavaszi napsugár, a csütörtöki esték közön­
sége azonban kitartó következetességgel tó­
dul a rém. katb. főgimnázium dísztermébe, 
mintha a csalóka tavaszi sugárért akarná 
kárpótolni magát a szépmüvőszetek szivet- 
lelket melegítő olimpi tűzhelyénél. Ismét telt 
házról, újra nagy sikerről lehet beszá­
molnunk.

Kallós József n igyhatásu szavalata ve­
zette be a műsort. Rudnyászky „A gyáva“ 
oimü költeményét szavalta, a sötét alaphang­
nak megfelelő erős drámaisággal.

A nagy tetszészaj elhangzása után Go-

Mint már megírtuk, folyó hó 29-én a 
DAAC. házi verseny keretében disz tornát 

, óhajt rendezni a Bika-szálloda dísztermében, 
amint azonban újabban értesd ünk, versenyét 
egészen országos jellegűvé tette s országos 
birkózó versenyt log rendezni, házi jellegű 
vivóakadémiavul kapcsolatosan.

A DAAC. e versenyét több fővárosi lap 
1 azon helytelen vádjainak megcáfulása végeit 
i rendezi, hogy a vidéki birkózók nem mernek 

a fővárosiakkal szemben küzdőtérre lepni,
1 sőt még bi kozó versenyt sem rendeznek. —
I Nem tagadh ójuk, hogy e lapoknak némi 
I részben igazuk van, mert tényleg vidéki vá- 
; rosban nem rendeztek meg egy országos 

birkózóvalsenyt sem 1
Éppen ezért örömmel ragadja meg az 

alkalmat a DAAC.. hogy megcáfolja a vi­
déki sportolóki ól alkotott eme balvóleményt, 
mert valónan Debrecenben olyan jó clas- 
sisu birkozógárda van, mely biztosan felve­
heti a kü.dfimet a fővárosiakkal s a birkó­
zást oly szakavatott birkozómesterek, mint 
Nagy Károly Vilmos és Káván János csak 
dicsöségteljes szereplésre vezetik.

A verseny a Bika szálloda dísztermé­
ben lesz megtartva, amely teljesen is alkal­
mas e célra, mivel itt a közönség a küzdel­
met kényelmesen szemlélheti.

S valóban, a birkozósport megérdemli, 
hogy minél jobban felkaroltassék, hiszen 
nines még egy ilyen sport-ág, mely minden 
izmot oly egyöntetűen főj loszt ene, mint ß 
biikozás s meg kell nálunk is a birkozó- 
eportról alkotott véleményt változtatni, mert 
különösen az ifjúság testi és szellemi erejét, 
ügyességét ez a sport fejleszti legjobban. 
Németországban az egyetemi hallgatók kö­
zött olyannyim ki van fejlődve e nemes 
sport, hogy képesek hivatott mesterbirkozo- 
jukkal fölvenni a küzdelmet.

Hamis pénzek forgalomban.
Nyomoz a debreceni rendőrség.

— március 13.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni rend­

őrséghez' az utóbbi időben rendkívül sok 
hamis pénz érkezett. Egyre-másia adják be 
a forintos és az ölkoronas hamisítványokat, 
melyek olyan sikerültek, hogy még a gya­
korlott, szemet is megtéveszti.

Ez a veszedelmes körülmény azt mu­
tatja, hogy a varosban nagyon sok hamis 
pénz van forgalomban, d) hogy ezek honnan 
kerülnek elő, ki terjeszti, azt mindezidáig 
mély homály fedi, mert az egyes hamisított 
példányok rendszeiint csak huszad, harmin­
cad kézből kerü'nek a rendőrségre, ameny- 
nyiben oly kitűnő hamisítványok, hogy na- 
gyón sok ember kezén is ke resztül mennek, 
inig végre valaki felismeri hamis voltukat.

A hamis pénz forrásának felderítésére 
a rendőrség szigorú és széleskörű nyomozást 
indított. Azt hiszik, hogy a hamis pénzek 
közvetlen Debrecenből vagy legalább is a 
közeli környékből kerülnek forgalomba. A 
nyomozás is ez irányban fo'yik és alighanem 
rövidesen felderíti a hamis pénzek készítőit 
és forizalombahozóit.

Tegnap megint szolgáltattak be a rend­
őrséghez hamis pénzt, ezúttal már a tizediket. 
Kereszti Béla államvasuii főmérnök tegnap 
távirati pónzküldeményt kapott Budapestié!. 
Távirati utalványról lévén szó, az összevet, 
569 koronát a helybeli postapénztárból küld­
ték el küldönccel. ,

Kereszly Béla csak az átvétel után 
vette őszre, hogy az egyik pénz tekercsben 
egy hamis ötkoronás van. A hamis pénzt 
nyomban vfiszakü dte egy ró zletes jelentés 
kíséretében a postafőnö&séghez, mely az 
egész üzyet áttette a rendőrséghez a nyo­
mozás bevezetése végett. Nagyon valószínű, 
hogy a posta által Keresztyuek kézbesített 
pénzösszegben több hamis pénz volt, de 
Kereszty a pénz nagyrétét már megelőzőleg 
eküldötte különböző helyekre.

A postán nem tudnak felvilágosítást 
adni arról, hogy ki vihette oda a hamis 
pénzeket.

Színház.
MÜE >R:

Pénteken Fatinica Operette „B“ bér­
letben.

Szombaton Császár katonái dráma „C“ 
bérletben.

Vasárnap délután Paraszthüség népszínmű 
bérlets-züuet.

Vasárnap este Debreceni csata 1848-ban 
dráma és Tündérlak Magyarhonban népszínmű, 
kis bérletben. ____

„A császár katonái“ szövege.
Első felvonás. Gyarmaty kapitány ál­

név alatt cikket irt egy fővárosi lapban a 
katonai kérdésről. Valamiképp kitudódott, 
hogy 6 volt a cikk szerzője, amiért a hadi- 
íöivótiyszók őt lefokozásia Ítélte. Szilasey 
krpiány, Karády Erzsi vőlegénye, tagja volt 
a haditörvényszéknek. Karádyékn&l az el- 
jegyzés alkalmából éppen fogadás van, a 
melyre a tisztikaron kívül a polgárság szine- 
java is meg van híva. A polgárok azonban, 
tekintettel a Gyarmaty afférre, nem fogadják 
el a meghívást. Szilussy kapitány e sertést 
megakarja torolni és párbajra akarja keny- 
ezeriteni a távolmaradtakat, de Karádi lst-

-
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ho g 
o Zilván, jövendőbeli apósa, aki együttérez pol­

gártársaival, azzal a kijelentéssel tiltja ez 
meg neki, hogy amennyiben bárkit is pro­
vokálna, kitiltja a házából. Most o°rra be­
állítanak a tisztek, akiknek egyikében, Szed- 
kesék tiszthelyettesben sejti Jöészs loaacl- 
nagy azt, aki Gyarmaty kapitányt följelen­
tette és bosszút esküszik, négy . Uytumaty 
árulóját kikutatja és megsemmisíti.

Második felvonás. Mac nap délután Ka- 
rády ók kertjében Szil assy kapitány raégegy- 
szer ráakarja bírni Karádyt, hogy álljon el 
a szavától és engedje meg, hogy ő a foga mis­
től távolmaradt polgárokat párbajra hívhassa. 
Karády haj ihatatlan. Szilassy kapitány in­
kább a menyasszonyáról való szakítás vá­
lasztja, hogy a sérelmet meg orolhassa. Épp 
menni akar, midőn Karády Zoltán hírűi 
adja, hogy Gyarmaty főbe lőtte magát, óriási 
forrongás van a varosban és hogv a kaszinó 
kitiltotta a tiszteket a helyiségéből és meg­
tiltotta a tagoknak, hogy tisztekkel párba­
jozzanak Gyarmaty özvegyéül jön vóiig ke­
serítve Joász főnadnagy, aki Szed acsek tiszt­
helyettest Karadvókhoz hívta meg, mert le 
akarja ita ni, bogv kivegye belőle, vájjon 
tényleg ő volt-e a Gvarmaty árulója Szed di­
csek meg is jön ős Joász főhadnagy Ka ády 
Istvánnal együtt le is itatja a kis eseti fiú , 
akinek beszédéből csak »z derül ki, hogy az 
áruló más volt, ő csak ártatlan okozója volt 
közvetve az árulásnak. Egyszerre átharsan a 
kaszárnyából az alarm, mire a tisztek sietve 
elfutnak. A kaszárnya előtti téren nagy tün­
tetés van. Két század vonul ki, az egyiket 
Joász főhadnagy vezeti. A trombita lövést 
vezényel, az egyik század a nép közé lő. De 
Joász főhadnagy a- ismételt parancs dacára 
sem lövet a nép közzé a századával. Elve­
szik a kardját és elfogják.

Harmadik felvonás. Kiderült, hogy a 
másik századot, amelyik a nép közé lőtt, 
Szilassy kapitány vezette. Erzsi eljön és 
visszaadja a jegygyűrűjét. Szilassy kapitány 
a szin mögött főbe lövi magát. Joász, aki 
várfogságot kap, azt is kideríti, hogy Gyar­
maty följelentőjo — puszta kötelesség tudás­
ból — Szilassy volt, de megesketi Karády 
Zoltánt, aki c-ak egyedül tudja kiviile ezt a 
titkot, hogy Erzsmek ezt soha nem fogja 
megmondani, hadd őrizze ő meg szeretettel 
Szilassy kapitány emlékét.

után (bohózat). - 6 A generális ur elcse­
rélt lcuff írje (bohózat). —- 7. Az uj tiszti 
szolga (bohózat). — 8. Vadászat a német, 
trónörököseiéit (sport). -“ Műsorváltozás teu- 
tartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 érakor. 
Heiyárak mint rendesen. Szombaton és va­
sárnap, március 14. és 15-ón I*. Rákóczi 
Ferenc és bujdosótársainak teme’ése Buda­
pesten kétféle eredeti fölvétellel, iovabba 
A három magyar szépség. Gyönyörűen 
színezett, magyar jellegű felvetek Azonkívül 
gyönyörű újdonságok.

VITA
A mai tréfás kabaré.

Színészek a gyermekből bűzért.
— március 13.

Óriási érdeklődés nyilvánul meg a mai 
déluáni tréfás kabaré iránt, melyet tudvalé­
vőén a színtársulat tagjai -- élükön Horváth 
Kálmánnal — rendeznek a gyermekkórnáz 
javára. A nagy érdeklődésre méltán rá is 
szolgál ez a kabaré-est, melyen a hivatásos 
művészetet fogjuk látni egy könnyed, feszte­
len modorban.

Horváth Kálmán dalai és uj kabareí-

* Induló hajók. Március 15-ón, a 
magyar szabadságharc 60-ik évfordulóját a
legnagyobb kegyelettel ünnepli meg a tár­
sulat. Az ünnepi előadásnak egyik kimagasló 
része lesz egy zenei melodráma, melyet Pa- 
velkó Jolán Münchenben élő zongoramű­
vésznő és zeneszerzőuő irt, ki huzamosabb 
ideig volt a debreceni zenede tanárnője. Az 
„Induló hajók“ cimü költeményt Zivusku 
irta és úgy a délutáni, mint az esteli elő­
adások előtt J. Csáder író i fogja elszav.dni, 
zenekieóret mellett. A melodráma után szinre- 
korül Than Gyula „Debreceni csata“ cimü 
egy felvonásos drámája, melyet egy nagy 
nómaképlet fog kiegészíteni, a főszerepeket 
Csáder Irén és Bérezi Ernő játszák.

* Ä ceáBzár katonái lesz a legköze­
lebbi premier, melyből szorgalmasan próbál 
a személyzet, az újdonság iránt, nagy érdek­
lődés mutatkozik.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Az Uránue mai uj műsora. 1. Rajna :

vidéke (látvánvos). — 2. Az uj szakács (oo- I 
hózut). — 3. Elveszett inggomb (bohózat) — j 
4. Igazi matróz (dráma). — 5. Futás a macska

SÓSKÚT FORRÁS VASI1E61E
Alkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, kösz vény 
cukorbetegség, gyomor, vese s húgyhólyag-bán! 
talmaknál stb. Mint üdítő és borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váei-körut 54. 
Főraktár: KOMLÓSS Y LAJOS urnái Debrecen, 
Kapható: gyógytárak, d raguéi iák és fűszer- 

üzletekben.

Dr. Fiók és Dr, Pap 
székfoglalója,

Üeaepáiyes beiktatás a főiskolán.

I A bölcseleti tanárok értekoaésa.
számai, Hovváthnó remek kabarat-versei, 
Zsigmondy kupiéi, fehér Olga énekszámai, 
Mártonfalvynó magyar dalai, Szabó Irma és 
Árkossy Vilmos, Ligeti Lajos és Zsigmondi 
Anna kettős tánca óriád sikert hoz ré­
szükre.

Beöthy Zsolt a székfoglalón.
— március 13.

(Saját tudósítónktól.) Á létesülésben
vágyva-vágyott debreceni protestáns egyetem
V , l ni lui/Íű t il o v.V /átro riir ovt

A rendezőség figyelmezteti azokat, kik 
már régebben jegyezlek elő jegyeket, hogy 
azok csak ma délelőtt 11 óráig tartatnak 
visssa, azou’ul pedig eladatnak.

Az estély pont 5 órakor kezdődik és 
7 órakor végződik, úgy, hogy a közönség 
a színházat sem mulaszthatja el. Szabó Irma, 
színhazunk ncptzinmüvósznője a tegnapi 
műsor szóló számai közül tévedésből kima­
radt, holott ö is résztvesz két remek nép­
dallal, azonkívül a Kis vihar cimü vígjáték 
főszerepét játsza.

Jegyi k megváltásáért mindenki s'essen 
Mihaloviis Janő gyógy tarába, nehogy ezt a 
művészi programra mégha1 Igatásál elmulassza 
bárki is.

fundamentumának Lét erős alapköve nyalt 
tegnap a vén kollégium fal ni között ünne­
pélyes formák között megerősítést. Dr. Fiók 
Károly és dr. Pap Karoly, amaz a classic.! 
filológia, emez a magyar nyelv és iroda om 
tanára tartották székfoglaló érteke?ésökeí a 
főiskola dísztermében.

A műsort tájékoztatás céljából ismét 
közöljük:

1. „Liszt—Vollbach“ : Regattád! Vene- 
cziana, zongorán előadja Hajnal Arthur ur. 
2. Gáidottyi: Huszár a mennyországban, elő­
adja Tál ián László ur. 3. aj Rubins:ejn: A 
köny. b) Kalár: Szerelmi varázs. Énekli 
Fehér Oka urhölgy. 4. Egy kis vihar. Víg­
játék 1 felvonásban. S/cmólyek: félj Ar- 
kossy Vilmos, feleség Szabó Irma. 5 n) 
Kadét szerelme, b) Dal a kis kokokról, 
énekli Zsigmondy Anna urhölgy. 6. A zsidó 
regruta. Kupié, ínekii Ligeti Lajos ur. 7. 
Bürüse: pa) Üdvözlet Amcriiiáhól, bravour 
polka, pikkoló szóló. Előadja Graspoimner 
Antal ur. 8. A mama levele. Kabarét s-.ám, 
elmondja Horváümó Bárdos Mariska ur­
hölgy. 9 a) Dr. Kacsót), Rákóczi megté­
rése. b) Fráter, Hívlak tikkor is ha nem 
jörz. c) Az én kezein (Kabarét, szám.) d) Az 
abbé és a grófnő (Ksöaret szám a Modern 
Színház műsorából). Énekli és előadja Bor- 
vá'h Kálmán ur. 10. Kettős kékvók. Elő 
tidják Zzigmondy és Ligeti. 11. Dalok. 
Énekli Martonfalvy Györgyné úrnő. 12 Hip­
notizmus. Vígjáték 1 felvonásban. Szemé­
lyek : Miklós Berezy Ernő ur. Margit Báthory 
Mai esu urhölgy.

A tegnap beiktatott két tanár magyar 
tudós világunk két kimagasló alakja. Dr. 
Fiók Károly kollégiumunknak volt egy Kor 
jeles növendéke. Ma csaknem Európa szerte 
"ismert tudós, ki a szanszkrit nyev és az 
összehasonlító s klasszika filológia terén tett 
eredményes tudományos kutatásai révén a 
tudós címet méltó büszkeséggel viselheti.

Dr. Pap Károly egyike a legjelesebb 
irodalomtörténet és magyar nyelvészei tu­
dósainak. Varázsos előadása, élvezi les for­
mában Írott és tartott tudományos irodalmi 
vizsgálódásai áltat személyes érdemein kívül 
tanítványainak rövid fél óv alatt a rajongá­
sig menő szeretetót nyerte meg.

Mindkettő nyereség a mi szám inkra s 
dísze annak a tudós koszorúnak, amelyben 
most a múltak d csősógteljes hagyományait 
megőrizve helyet foglalnak. Velők, tudo­
mányos kép sségük által közeledni látju-r ez 
időt, amidőn Debrecen egyetem város lesz, 
mert hiába tartani falaink között ama cél 
elérésének erős akarása nélkül ezt a L i 
bal:ór«js tudóst, a közömbösség és » nem 
törődés végletekig menő netovább] i lenne.

Egyébiránt a mai székfoglaló ünnep­
ségről tudósításunk a következő.

Délelőtt 10 órára a főiskola dísztermét 
teljesen megtöltötte a székfoglaló ünnepségre 
személyes meghívók által begyült igen ülő­
ke ő, de ki áiolag férfiközönség. Varosunk 
társadalmi, hivatali, egyházi, iskolai cs tudo­
mányos életének kiválóságait láttuk o*' 
együtt.

Képviselve volt a város, a megve,
Csokonai-kör, a tanintézetek, a ref. egyház 
és lelkéezi kar, a törvényszék, a különböző 
testületek és egyesületek, a főiskola összes 
karainak tanárai és az ifjúság igen nagy szám­
mal, de városunk e fikelő életéből, a hölgyek 
közül különösen, akikről pedig tudvaeró.

Sirolin
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­

köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

•Emeli ai étvágyat ét a teataúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot éjjeli Izzadást.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkot 
„Roche" eredeti csomagolást.

Roche66

Kapható orvosi rendeletre a gyófcr szertárak­
ban — Ara Uvegenkint 4.— korona

F. Hoffmann-lLa Roche & Co. Basel (Svájc)
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1 0-,y a szép tudományok clöl nem szoktak 
« zárkózni, nem láttunk ott senkit.

Jelen volt az ünnepségen Beöthy Zsolt, 
e legnagyobb magyar irodalmi hisztoiikus, a 
főrendi ház tagja és egyetemi tanár is, ki 
vu[, tanítványa, dr. Pupp Károly személye 
iránti Ezereleioöl is, de meg, mint a debre- 
c,jj,i protestáns egyetem alapozás inak ünne­
pélyére), melynek 6 hiv harcosa és pártfogója 
Lyszeismind, az őt közelebbről érdeklődő 
miu'tar nyelvészet és irodalom tanszékének 
létesítése alkalmából szives örömmel jött le 
és vett részt.

Az ünnepélyes beildatót a főiskolai 
énekkar nyitotta meg Török Hazánk cimü da- 
uvi jának" precíz előadásával, mely után gróf 
Deganfeld József egyházkerületi főgondnok 
a filozófiai tanszék lassú idáig fejlődésének 
rövid vázolásával vezetve be az ünnepélyt, 
beszedje végén üdvözölte Beötoy Zsoltot, 
kit a jelenlevők tüntető éljenzéssel ünne-
1 lt E után dr. Fiók Károly olvasta fel 
bővebben itt nőm is fejtegethető n méltó 
kritika alá nem vehető mély tudományu 
szó.foglaló értekezését a Latin hangsúlyról. 
Értekezése uián, melyet elismerő éljenzéssel 
fogadtak, dr Pupp Károly olvasta fel szék­
foglaló tudományos értekezését.

Köles,yről és a Nemzeti hagyományok­
ról irt nagy terjedelmű értekezését, részletek« 
b- mutatta be. Vonzó előadásával és az 
érdekesen élvezetes stílusban m ’girt tudo­
mányos értekezést a legl#ikusat»b ember is 
élve-eltel hallgatta meg. Uj irodalmi felfede­
zőiek eleve: itették értekes.ósét, melynek vé­
geztével, mielőtt az ifjúsághoz intézett mon­
dani valóit befejezte volna, tanítvány! hálával 
emlékezett meg ősz tanáráról, Beöthy Zsolt­
ról, kit a közönség újból tüntető tapsban 
részé itett, valamint percekig tapsolta v-z 
általános szeretettel körülvett tudós Púp 
Károly professzott is.

Az üdvö lések következtek ezután. Dá­
vid házy kábái esperes, az egyházi részről 
dnökiő püspök helyettes ősz püspökünk ne­
vében f jjezio ki az uj tanárok előtt szives 
üdvözletét. Gyönyörű beszédet e szavakkal 
fejezte be: ha a tudománynak nincs is val­
lása, a tudományok hirdetőjének vallásának 
kell lennie, mert ha ez nem halja át tudo­
mányukat, üres marad az és érték élen. 
Végezetül Erőse Lajos ez id d akadémiai 
rektor pr. fosezor, a főiskola tanát karai nevé­
ben fej i e ki üdvözletét és magas szárnya­
lása beszédbe telt ígéretet a szeretet dogmá­
járól, melyet az uj kartársakkal s embe ér­
vényesítem föladott.

A f iskolai énekkar gyönyörűen előadott 
éneke. Oláh K. fohásza zárta be ez ünnepé­
lyes beiktató;, mely u'án díszes és nagy- 
rés . vétel ü bankett volt a tudós tanárok tisz­
teletére, melyről azonban tudósításunk ez 
alkalommal számot nem ed.

j-iirek.
„Dsbrc; ^-nrkosstőcégo és kuedó- 

hVrfiiela Arany Jáuos-utoa 9. (Hungária 
épület), földszint, a, Kereskedelmi csarnok 

lépesé folyosóján. Telefon 419 ., ..

Hangverseny rendőri 
fedelet mellett.

— március 13.
Lapunk minapi számúban meg­

írtuk, hogy a Zenekedvelők-Köre a 
nemzeti ünnepre való tekintettel a 
március 15 ón esti 8 órára hirdetett 
hangversenyét ugyanazon a napon 
har, de más időben fogja megtartani. 
Sajnálattal jelentjük, hogy ez nem 
ig,V lesz. Nemzeti ünnep ide, nem­
zeti ünnep oda: a Zeneked velők-Köre 
lörik-szakad megtartja esti 8 órakor 
hangversenyét. Es inig a debreceni 
társadalomnak minden rétege felol­
vasó estélyeken, színházban, társas 
összejöveteleken hazafias kegyelet­

tel ünnepli hatvanadik évfordulóját 
a magyar szabadság hajnalbasa- 
dásának, — addig a Zenekedvelők- 
Köre egyenesen szembehelyezkedve 
a nemzeti kegyelettel, idegen iste­
nek és istennők b ily ány oltárán töm­
jéné» !

Történik pedig mindez Debre­
cenben a magyar szabadság őr vá­
rosában, a magyar nemzeti közmű­
velődésnek örökké lángoló tűz­
helyén !

Távol van tőlünk, hogy a Zone- 
kedvelők-körének ezen eljárására a 
politikát belevegyitsiik. Ezt már el­
végezte ő maga az által, hogy a 
hangverseny megtarthatásához rend • 
őri kirendeltségért folyamodott. Fél 
a tüntetéstől, fel attól, hogy a svéd 
csalogányok énekéhez némi ablak 
csörömpölés szolgáltatja majd a 
zenekiseretet. Prdig ez a félelem- 
teljesen alaptalan. Megnyugtathatjuk 
a Zenekedvelők-4íőrét, hogy tüntetés 
nem lesz, legalább kivüi nem, mert 
abban egyetértünk a Zenekedvelők- 
kőrével, iiogy az ablak csörömpölés 
magyar moturmai gazdagságának 
dacára nem cla^sikus magyar zene. 
De azért aztán nem állunk jót, hogy 
tüntetés belül sem lesz.És lehet,hogy a 
Zeneked velők-Köre is inkáim a belső 
tüntetéstől tart. Nevezetesen attól, 
hogy a közönségnek lelkesedését a 
svéd istennők és a többi vámmen­
tesen importált idegen bálvány is­
teneknek művészete egesz az ablak 
kivetésig fogja felcsigázni és ez 
esetben a rendőri kirendeltség jó 
lesz — bár csillapítónak. Az sem 
lehetetlen azonban, hogy a hazafias 
érzületű publikum távollétivel^ fog 
tündökölni a hangversenyen és ez 
esőiben a rendőri kirendeltség na­
gyon jó lesz — müértő közönség­
nek! jó lesz tehát a rendőri kiren­
deltséget a hangverseny termeiben 
elhelyezni, (dr. V.)

— Az elemi iskolák javít«ea. A
közgyűlés tudvalevőleg 12 ezer korona pót­
hitelt megszavazott volt az elemi iskolák 
kijavítására. A belügyminiszter tegnap érke­
zett leiratában jóváhagy'a ne ezett közgyű­
lési határozatot és a tanács ennek érteimében 
megbízta a főmérnököt, hogy kezdjen hozzá 
az iskolák tatarozásához.

— A város Tttaly alapítványa.
ismeretes, hogy Debrecen városa 40 
ezer koronás egyetemi alapítványt 
tett városunk első kerületének or­
szágos nevű képviselője, Thaly Kál­
mán nevére. Az alapítványt a bel­
ügyminiszter tegnap érkezett leira­
tában jóvá hagyta.

— Térkép a város birtokáról. D :b • 
récén város szováti 4700 holdnvi birtokán a 
ka’asz.teri felmérések véget értek. A város 
megbízta a helyszínelőd felügyelőséget, 
hogy készítsen egy pontos térképet a löld 
birtokról.

— A pőttarta ókosok nem vo­
nulnak be. A honvédelmi miniszter 
elrendelte, hogy úgy a budapesti, 
mint a vidéki honvédzászlóaljakhoz 
kiképzés céljából e hónap 16-ikára 
behívott póttartalékosok bevonulása, 
tekintettel a küíeges tífuszjárványra, 
elmarad. A miniszter a mar ki- 
kózbesitett behivójegyeket vissza­
rendelte.

— Elmaradt tüntetés. A szocia­
lista érzelmű munkások egy része 
tegnap megakarta ismételni a múlt 
esti tüntetést, mely azonban el­
maradt. A tüntetésnek neszét vette a 
rendőrség és erélyes intézkedéseket 
tett az esetleges zavargások elfoj­
tására. A csendőrsóg is készenlétben 
állt. Közbelépésre azonban nem volt 
semmi szükség, mert a tervezett 
tüntetés annyira zsugorodott össze, 
hogy a Csapó-utcán mintegy 20—30 
főnyi tömeg gyűlt össze mely a 
közelben tartózkodó rendőrök fel­
szólítására szétoszlott. Az est nyu­
godtan minden tüntetés nélkül 
folyt le.

— Nyirbalkány és a Kosauth-»xo- 
bor. Nyirualkány község mintegy 10 évvel 
ezelőtt 10 koronát szavazott meg a debreceni 
Kosauth-tzobor javára, de mindezidáig nem 
küldte be az összeget. A tanács átiratot 
intézett a községhez, hogy a megszavazott 
összeget juttassák a síubor-alaphoz.

— A nagyerdei körút burko­
lata. Sesztin i Jenő és társai bead­
ványt intéztek a tanácshoz, hogy a 
nagyerdei körutat ne a tervbe vett 
ciklopsz burkolattal, hanem burko­
lattal fedjék. A tanács az ügyet vé­
leményadás végett kiadta a mérnöki 
hivatalnak.

— A népkonyha bezárása. A jóté­
kony nőegylet humánus intézményét, a nép­
konyhát máicius Iß an zárja be a nőegylet. 
A záró ünnepségeken a tanács is képvisel­
teti magát Koncz Ákos tb. tanácsnokkal.

— A. januári áiVttvAsár ered-
menye A központi statisztikai hiva­
tal most bocsajtoüa közre Magyar- 
ország területén januárban tartott 
áliatvásárok statisztikáját, Ebből lat­
juk, hogy a debreceni januári állat­
vásár bizonyos tekintetekben a leg­
sikerültebb volt az egész ország­
ban. Legtöbb lovat és sertést a deb­
receni állatvásárra hajtottak fel, még 
pedig lovat 2500 darabot (eladas 900 
darab), sertést 2400 darabot (eladás 
1623 darab). Tehát a hires debreceni 
vásárok még nem tűntek le tel­
jesen.

— ® z izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetimk a t. tagok, hogy a 
Doák Ferenc-utcai izr. templomban az isien- 
tisztelet a következő időben fog kezdődni: 
Péntek este fél 6 órakor, szombaton délelőtt 
9 órakor, délután 4 órakor, hétfőn, „Purim“ 
előestéjén egynegyed hat órakor, kedden 
reggel 6 órakor azontúl köznapokon reggel 
6 és este 6 órakor.

— Az agg honvéd kérelme.
Murvay József 82 éves 48-as hon­
véd, ki szőliitöttsóge miatt munka- 
képtelen, azért folyamodott a város­
hoz, hogy 10 korona havi segélyét 
20 koronára emelje fel. A tanács 
megbízta a rendőrséget, járjon utána, 
milyen viszonyok közt ól Murvay s 
ha valóban dólogképtelen szegény, 
meg fogja neki adni a kórt se­
gélyt.

— A Csokonai-kör házain pja. A
Csokonai-kör 2000 koronát kitevő ház alapját 
letétbe helyezte tegnap a városnál. A tanacs 
elhatározta, hogy az összegről alapító okle­
velet állít ki valamely közművelődéi célra.

— Veres verekedés. Véres ve­
rekedés volt a napokban Püspök­
ladányban. Az utcán három részeg 
ember megtámadta Simon Béla 
ottani lakost és véresre verték. A 
garázda részegek, névszerint Papp
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János, Fekete Lajos, Szilágyi Albert 
ellen az eljárást megindítottak.

— A birkák kihajtása. A tanács 
tegnapi ülésén elhatározta, hogy a aj o c 
dlKl a mai nap.ö, kezd., kiadja .. .
birkakihajiást március lo-iöl kezdve m.g
eDgedn ^ f8iskolai ifjúiig kérelme. A
főiskolai iljuság M. I. Ö. T.-a azért fo ya- 
moduli a tanácshoz, hogv ingyen nyomasd 
ki a március lo re szóló plakátjaikat. A 
tanács teljesítette az ifjúság kérelmét.

— Hamis forintos. Tegnap ily cimü 
hírünkben azt irtus, hogy Latatos Imre nap­
számos az Arany János utcai zdogintezet- 
ben kapott egy forintos hamis Pénz*- ^zä- 
logimézet most annak kijelentésére kér, hogy 
ez nem felel meg a va óságnak annál inkább, 
mert a pénzek megvizsgálására a penziar 
nagy súlyt fektet és igy nem is fogad el ha­
mis pénzt.

— Mérges pogácsa. Egv R í ez
Miklósnó nt-vü öreg asszony tegnap 
este nyugodtan haladt S 'appauos- 
utca 12 szám alatti laka-ara. Út­
közben a földön egy pogácsát ta­
lált, mely egész pirosnak, látszott, 
úgy, hogy az öreg asszony jóízűen 
elfogyasztotta. Alig ért azonoan 
haza, hirtelen rosszul lett es a ház 
udvarán összeesett. Elhívták hozza 
a mentőket, akik a mérgezés tüne­
teit konstatálták rajta. Beszállították 
a közkórházba.

— Idült tüdöhurut gyógykezelőnél 
a „S rolin-Roche“ feltötUnül igénybd veendő 
mivel a legtekintélyesebb egyetemi hínárok 
etybenhirigzó nyilatkozata szerint a köp. e 
legrövidebb idő alatt kevesbin, esetleges le- 
s állítja és az étvágyat előmozdítja. „Sirolm- 
Roohe“ uryan egy creosot-preaparatum, de 
nem az ilynemű preparátumok rossz íztvei. 
Teljesen méregtelen és nagy adagokban veve 
is tökéletesen fölemészthető. Naponta o b 
teakanál elegendő az eset suyussázahoz 
mérten. „Sirolin-Rcche“ kapható a gjogy 
szertárakban.

— Csőd a Geiger hagyatékra. Geiger 
Vilmos léglási fóldoirtokos hagyatékára az 
örökösök kérelmére a debreceni törvényszék 
csődöt rendelt. Csődbiztos Almos Zojt m 
böszörményi albiró, tömeggondnok dr. Had- 
hizi ügyvéd, helyettese U. Szabó Lajos bö­
szörményi ügyvéd.

— Szökött cseléd. Papp Gusz’ávnó 
Rákóczi-utca 7. szám ulitt lakó tanítónő fel- 
jelentést telt a cselédje el en, aki tő ob apró 
tárgy ellopása után megszökött, A rendőr­
ség keresi a hűtlen cselédet.

— Halálos baleset. Megírtuk, hogy 
Csurka János munkás, kit az István gt z- 
iratomban halálos baleset ért, sei ülései jQ 
belehalt. Az iparfelügyelőség a rei dőrség 
átiratára most vizsgálatot indított, hogy a 
munkás balesetét megelőző eg be voitak-e 
tariva az előirt rendszabályok és nem ter­
heli e a malmot felelősség a szerencsét­
lenségért.

— Ma a Hungária kávéházban Benczi 
Gyula és öccse Elemér nyiregvházi hírneves 
zenekara hangversenyezik. Síját termésű 
borok, hideg buffet, nagy társaságok részére 
külön terem áil mindenkor rendelkezésre. 
Weichinger Károly.

— Ranunkel házban feltűnő olcsó férfi, 
női és gyermek cipők kaphatok.

— Dr. Galbory Samuel, bőr- bujakór 
és nemi betegségek szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9-11-ig, délután 2-3-ig. 
Degenfeld-tér 3. sz.

télén jókedv uralkodott, a párok korán reg­
gelig roptak a táncot A zenét a beljbeh 
e gányzeneksrok fe.váltva szolgáltattak Ál­
talános feltűnést kelteit, hogy Rác*'Károly 
és fiúnak 'zenekara nem vett reszt a bálon 
No de azért a mulatság úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg is fényesen sikerült. A jelenve t 
hölgyek névsorát helyszűke miatt nem ad­
hatjuk közre.

Távirat és telefon.
A képviselőhöz üléséhez.

Budapest, március 12. A képviselőiláz 
mai ülésének végen Ivánka Mihály összefér­
hetetlenséget jelen eit be Csernoch János 
üvVében, aki dacara annak, hogy püspökké 
neveztéü ki, mai-ditumáiól nem mondott le. 
A bejelen ést kiadták az össeférhetetlensegi 
bizotn ágnak.

Árvizveszedelem.
Sátoraljaújhely, raá cius 12. A kör­

nyékbe.! fonók, ki-ebb nagyobb patakok a 
h rteieu hóolvadástől, a sűrű esőzéstől any­
aira megáradtak, bogy m-druket eibagyva 
a 8 szomuédos községet elontottek. F taluk 
viz alatt vannak, a közlekedést Csornákon 
tartják fenn.

A delegációból.
Becs, március 12 Az osztrák delegációk 

ma tartották utolsó ülésüket, végül az ülés­
szakot btz mák. A következő ülésszak má­
jusban kezdődik.

Sztrájkoló hajószemélyzet.
Fiume, március 12. Á Filadelfiti 

nevű nemet hajó legénysége ma 
megtagadta a Ciliiéből hozott salé­
trom kiadását, mert szerződésük le­
járt s azt meghosszabbítani nem 
akarták.

Uj erőt ad
a Scott-fóle Emulsio akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes ké­
tes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 

ember egészségéről van szó.

ß Gyengeség esetétm
vagy vérszegénység, lüdőbij, túl­
terhelt munkából származó beteg­
ségek folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz a szerhez 
folyamodik, mely számtalan eset- 

~Y-.— ben, kivétel nélkül hatásosan és 
, .. biztozan gyógyítja a gyengessóget. 

vásíriásnáfa Ez a szer a SO0 TT féle Bmulsló
SCOTT féle * --------
módszer véd- 
jegyét - a 
halaszt kér-
Sem be1 venni! Kapható a gyógyszertárakban.

Ez a szer a SCOTT féle EmulsiC

6gy Bisdeti üveg ára 2K 50.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debreosen“ eredeti regénye.

Mulatságok.
Oigánybál a Bikában. A debreceni 

cigányok tegnap este tartották meg szokásos 
báljukat a Bika disztermébsn. A bálon feez-

(Folyt. és vége.)
— Szeretlek. Szeretlek.
Ezt mondta halkan. György rémülten 

nézte mosolyba torzuló arcát.
György a szivére tette tenyeret, úgy ta­

pasztalva, hogy nyugodalmasan dobog. Anna 
nesztelenül, a nők hangtalan lólegzesevel 
aludt.

— Hisztérikus. Eszébe jutott valami 
szomoruságteljes dolog .. ■ Aztán elővették a
rohamai. .i • i * i »1Hirtelen magára pillantott. A Lek 
munkászubbony, amiben az elvtársak közül 
jött, még mindig rajta volt. Jo, b/gy Anna 
észre nem vette. Az ő elbolonditott feje ez 
tartotta a legszebb ruhaviseletnek. S azt 
gondolta, hogy azok az emberek akik tíz 
krajcár béremelésért gyár kát visznek a tónk 
szélére a sztrájkkal, azok volnának a jövő
emberei. ....Nem látta be, hogy ma a szocializmus 
kenyérkérdés, nem az elvek nemes, önzetlen 
nótája, de anyagi érdekek gyűjteményé. 0 
eljárt a munkásgyülósekre, agitált s költötte 
a pénzét, az asszony, aki erte az e etet fel­
áldozta, végtelen szomorúsággal, boldogtala­
nul nyögött otthon szenvedésében. Nem la.Ua, 
hogy mindez semmi és törpeségesen kicsiny, 
csak annak a szégény asszonynak a szerelme 
az mély és igaz. Elk zdte ismét azt az eletet, 
amit diákkorában folytatott.

Véresszáju agitátor lón, aki nemesen 
érez és előkelőén gondolkozik s odaall szidni 
a pálinkásboltokban a nyomorult borzsuát. a 
borzsuák pénzét, a borzsuak szereim t. Al­
mokat látott a barrikádrol, almokat dübö­
rögve jövő lovasságról, amelyik kifent kard­
dal veri szét a csőcseléket. A barnkádot pe­
dig nem ópiti föl többé senki es petróleum­
mal sem lehet többé elérni a jovó századot.
Az elvnek szenten, nemesen és magasztosan, 
az elvnek kell győzedelmeskedni.

A lámpavas letűnt nagyság, a tömeg­
ből kipusztitotta a század elmelete a forra­
dalomra való erőt és hajlandóságot.. A jö­
vendő ideái nem hozzák hirtelen rezgésbe az 
emberi sziveket, az erős, váratlan kitöréseket 
jól fegyelmezi a rendőrkard es a bajonett.
Az ideák ott ragyognak magasan az égre 
Írva és el is jönnek lassan, csöndesen, ma­
guktól, de előbb meg kell ismerkedni veluz, 
megemészteni és úgy várni tart karokkal.

XVII.
Az asszony künnjárt a fekete éjben. A 

viz előtte csillogott. És nedves szel repült
elő valamerről. „

Valaki gyors léptekkel jött utána. Meg­
érintette egy kéz a karját. Anna ijedten ior-
dult meg. — I * + o— Mit akar, az Istenért?

Egy férfi állott előtte. Anna tétován 
nézett rá,és nem ismerte meg..

— Én vagyok, llvór Tamás.
Gyorsan a karja alá vonta az Anna 

kezét. Menni kezdett vele. Sebesen beszelt: 
— Hát Úgy.. • . .
Fulladt volt. Alig tudott szólni. Anna 

olv tehetetlennek érezte magát, mint egv 
gyermek. Hirtelen, önfeledten m gszolalt:

— Mondjon Török Istvánról valamit. 
Ilvér összerezzent. Es ijedten nézel az 

asszonyra. Nyugodt, kétségbeesetten hideg 
volt az arca. Reménytelen, elveszett elete, 
ott ragyogott szürke szemeiben.

— Talán már fel is gyógyult... Mondta 
habozva Ilvér és figyelmesen függesztette a 
tekintetét abba a stmxarcba.

Annának egy pillanatra összecsukodot

— Fel? — mormogta halkan. Alig crt- 
hetőleg. — Hát.. Alig birta kimondani — 
öngyilkos akart lenni?... ,

‘ Ilvér tétován nézett maga ele: nem ér­
tette ezt az egész jelenetet. Hisz az öngyil­
kossági 1 isérletóről Töröknek olvashatott ez 
asszony az újságokban. Vagy, ha nem, nn 
veszi most ily nyugodtan...

Habozva mondta:
— Magukhoz akartam menni este, — 

folytatta hirtelen, hogy másról beszeljen. 
Láttam magát kétségbeesetten futni az uti-an. 
Hát igy, idáig? Szerencsétlen? Nem szegüli 

Gyorsan kérdezte mindezt liver. Ls 
regényíró kíváncsiságával függesztette Annái a 

í tekintetét. íme egy asszony, aki szeretett s 
’ most meg akar halni... Gyorsan vitte 

utcákon. Anna lehunyta a szemét. Nem go - 
dolkozott, nem látott semmit. Szel járt 
aszfalt felett, késő október volt mái.
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Nemes gyümölcsfa-
oltvány, sima szőlő vessző, 
spárga, fiizdugvány és díszcserjék 
kaphatók gróf Degenfeld és dr. Bal­
kán,yi urak „ERZSÉBET“-szőlőtele- 
pén. Iroda: Debreczenben Kossuth- 

utca 32.

Kerékpáros ön?

Ha igen, úgy saját érdekében 
ajánljuk, hogy M OLN ÁR 
TESTVÉREK Egyháztér 
3. sz. alatti uj műszer-üzletét 
felkeresse, ahol szakszerű uta­
sítást kaphat a kerékpár jókar­
bantartás legújabb módjáról.

S homok-kertben
a főutcán
nézőleg

■ három utcára 
szemben az is­

kola épülettel eladó házhe­
lyek kaphatók. Felvilágosi- 
o tást nyújt o

dr. Irinyi István
Debreczen, Arany János-u. 4.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes íérfirahá« 
hoz (Habit, nad­
rág és mellény) 
•ietfendd, csali.

a az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szslonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy feíöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarntstb. stb, gyári árakon küld amint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

S1EGEL-IMH0F Brünn.
MlntAK Intfyen és bérmentve.

Az előnySK, a melyeket a magán vevő fivér, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieiel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb áraK. órlisl vilasztéK. 
Mlntahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

6 rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Óh jaj! ÉllentKöhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztilái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izüek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba-
doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldés! rak- _______

Mert ült ez az át-tár: vNádor“ gyógyszertár Budapest., E .lu;ilpaszulht- 
kozott köhögés VI., Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyó- g . ben, Balázs ödün L Kovách Nándor, gyitott! 
Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Leza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Újdonságok!!
Tavaszt costöm kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll fele sltfonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 

szabott árban kapható °O

Sri epe ateíajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében lossuth-utca 6. szám.

illőül

IP

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BttdQpesty Vóoal»liöi'ttt 63> 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésr gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkofyozók, kaszáló- és aratőgépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu okók és minden 

egyéb gazdasági gépek.

CD

Tüdő és légzőszervbetegek, asztme- 
tikussgégebántalomban szenvedők!

Ki tüdő és gégebaj ától, meg a legma- 
kaesabbtól, ki aszthmájától, meg a legrégibb­
től és látszólag gyógyít hatatlantól egyszer és 
mindenkorra szabadulni óhajt, forduljon A.
Wolffsbyhoz, Berlin IV., Welssenburgerstrasse
79. Ezer köszönőirat kezeskedik gyógykeze­
lésének nagy eredményéről.

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

id.-.rt.h4 riyCTTIJR-A-CITHIIlsr
Vipivpn áll é z Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 

YJttinL fzervVzeU ek vagy idegbetegek nem hagyhatják ÍLy.lmen kívül. Az
időelőtti idegesség a tuleiöltélés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye és 
időeiőtti ideges»eg, “ . Ez’órt BZtán n csekély rosszullétek, mint étvágytalanság,
feledékenység, reszketés, félelem, izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyon- 
gesógnef Ne mulassza él tehát senki ily esetben orvos, kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos mint említettük a .Muir,citbin“-ben egy kiváló gyógyszert og aján- 
kmi Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívántéra mgyen és bérmentve meg- 

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gJogytáib»n kapható. 
xrn»ArViSnuieplő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. West- 
batoto«» 1«. -Gyűr: HMtokgesílschtit No, Is Zaba & Cle, Berlin 0. 40. N,u

t riedrichstrasse 48.

mm
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APRÓ HIRDETÉSEK
Dijai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ D Apró hirdetések előre fizetendők. □ O

^ Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbétyeg is 
o e a beküldetik, o o o

B

|S ■

SiiUoltvüyok =

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban. ;

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. | 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró lapost dűlő­
ben, a szelenczési büte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzest köz­
legelő kisebb föld, birtokok, házak es szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Ats Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a.

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
tagú családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.

I szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1Ó00 darabonként. II. o. 

oszt.' kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rop, Monticola, Aramon, Ganzin 
1 és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati szólstelep
= B1LLÉD, Torontál megye, =

öonogan ésSomossy
DEBRECZEN, Kistcmplombazár.

Megérkeztek n tcívciszi divat 
gyönyörű °

onságai
■uha-szövetek, blous kelmék — 
o selymek voile de laine. o 

Óriási választék!

Jóirásu és olvasni tudó kis lány azonnal 
felvétetik Miklós-utca posta-gyűjtőbe, özv. 
Soós Albertnó.

Egy 40—42 éves józan életű ember és I 
jó okmányokkal bír, óhajtana egy 32-36 
éves nővel örök hűséget mondani. Levelek. 
„Örök hűség“ blatt a kiadóba kéretnek. j

Villany világítást,
telefonok, villamos­
csengők berendezését,
javítását és évi jókar- 

f ban tartását, legjobb 
anyaggal, szolid árért

eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-otca 1. sz. Te­

lefon 168.

Tavasai nci újdonságok!
Színes és mintázott kosztüm 
és divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyökböl o

IM Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 
~*sagi^ áruházában. <^5-— 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 14 íO

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Goit- 
liebbnénál Debreczen Halköz 4. j

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő- I 
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364) I

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alaposan, igen 
evorsan, biztos sikerrel előkészítek. Cim a kiadó- 
hivatalban. (1451) I

Kiadó 40 óv óta fennálló jóforgalmu fü- 
szerüzbt. Értekezhetni Csicsó Lajos tulajdo­
nossal. Hatvan-utca, vásártér 69. szám.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 írt. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

ggy Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

kiár in illír
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

Villamos-világítási és erőátviteli
bereadesések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakértc- 

I lemmel

a Ganz-féle Villamosai R. ?.
debreceni építésvezetősége

i (Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
í I Villágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám : 568, 1063

olcsón
akar
O keresse fel most az o

Ott Káro
utóda üzletét K0SSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruha- 
dis'.ek, kézimunka kel ékek, ióríi- 
ingek és nyakkendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókel lékek rendkívül olcsó le- 
o szálltéit árak mellett. o

Ott IKlörol-y iá

iyd[x3.acl3.ori -CLrd öi

SZÉNSAV-MŰVEK
geF" újonnan berendezve “W kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

J nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

für szénsavat
, i világhirii buziásfürdői szónsavforrásokból Bzódaviz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előálhtott, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

BuáasfttrdS ásvány- és gyógyvizek
tu V« literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mnschong buzlásfürdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásiürdön. Sürgönyeim: Musehong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselek kerestetnek.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával E^ymalom-utca 4. sz. 1492.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Pénztárnokuőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiri.da Kossuth-u. 36.

Ebéd és vacsora kosztol kophat 2 fiatal 
ember intelligens családnál. Cim a kiadóban.

Eladó ház. A Boldog-kert I. járás 37. 
szám. 


